

Oponentský posudek
na diplomovou práci Jana Skuhravého
"Kolektivní investování a jeho právní úprava"

Předložená diplomová práce se zasvěceným způsobem zabývá problematikou, která je zajímavá ve světle rozvoje působení zahraničních subjektů kolektivního investování, jež nenaplní znaky UCITS směrnice, na území České republiky.

Autor v diplomové práci nejprve vymezuje pojem kolektivního investování a kriticky pojednává o české právní úpravě jeho stěžejních znaků. Poté se zabývá možnými formami a produkty fondů kolektivního investování, které nesplňují podmínky UCITS směrnice, a jejich základními charakteristikami, na což navazuje analýzou možností veřejného nabízení těchto produktů na území České republiky, jednotlivých regulatorních aspektů veřejného nabízení a možných právních důsledků spojených s případným porušením pravidel veřejného nabízení těchto instrumentů a produktů kolektivního investování na území České republiky.

Pochvalně lze zmínit přehledné zpracování zvoleného tématu. Autor v rozsahu přiměřeném pro tuto práci provedl systematický právní rozbor platné právní úpravy veřejného nabízení produktů zahraničních speciálních fondů na území České republiky. Velmi pozitivně je možné hodnotit diplomantovo osvědčení samostatného právního uvažování prokazaného například v analýze jednotlivých znaků kolektivního investování či zákonem stanovených podmínkách pro udělení povolení k veřejnému nabízení cenných papírů zahraničních speciálních fondů v České republice.

Předloženou diplomovou práci lze celkově hodnotit za velmi zdařilou a jako takovou ji doporučit k ústní obhajobě, při níž by se diplomant měl mimo jiné zaměřit na následující otázky: (i) Mohl by diplomant zhodnotit existující možnosti zahraničních osob, jejichž předmětem podnikání je kolektivní investování, veřejně nabízet své produkty kolektivního investování na území České republiky? a (ii) Mohl by diplomant přednést charakteristické znaky otevřených fondů kolektivního investování s právní subjektivitou (tzv. SICAV) ve srovnání s tuzemskými formami kolektivního investování?

V Praze dne 16. května 2007

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, LL.M., Ph.D.